
Referat af Generalforsamling i Vejle Skyttelav d. 6. juni 2024.  

1. Valg af dirigent. Henrik Clausen blev foreslået og valgt med applaus. 

2. Beretning om lavets virksomhed og status v/ Statsminister Kim Hesel: 

I det forgangne år har vi måtte sige farvel til vort mangeårige medlem Ebbe Bruun Laursen. Ebbe 
var de seneste år ikke så aktivt et medlem, men han var selv konge i 1984 og støttede igennem 
alle årene Skyttelavet økonomisk med sit medlemskab, ligesom han støttede ekstraordinært 
ved Skyttelavets 150-års jubilæum i 2009, hvor jeg selv var afgående konge.  - et øjebliks stilhed 
– Ære Være Hans Minde – Tak 

En hilsen til Majestæten og brødrene fra vort æresmedlem Panayotis Diakovasillis der sikkert 
sidder med en kold sjus i hånden under solrigere himmelstrøg – I år kunne han desværre ikke 
finde tid til at være sammen med os, hvilket jeg ellers ved, at han sætter stor pris på.  

I dag har vi den glæde at kunne optage følgende nye medlemmer: 

Mads Janssen (foreslået af Kim Hesel), René Kall (foreslået af Jakob Bogh), Lars Rundkvist 
Jensen (foreslået af Søren Kay) og Søren Rafael Rafaelsen (foreslået af Lars Kornmåler). Poul 
Haahr Uhd (foreslået af Michael Bergerling) kunne desværre ikke komme. 

Tidligere optog vi Anders Christensen (foreslået af Kim Hesel), Thomas Kirsten (foreslået af Kim 
Hesel) og Tobias Meng (foreslået af Morten Aarup). 

Som evt. nyt medlemmer skulle vi i dag have sagt goddag til Preben Mikkelsen - Filskov 
Entreprenør. Han er desværre blevet forhindret med kort varsel, men ønsker at byde 
medlemmerne på en omgang! 

Det forgangne år er gået med Generalforsamling og skiveskydning (01.06.2023), Kongemiddag 
for ministeriet hos Kongen Morten Dahl der forkælede ministeriet med fruer på sit slot i Bredal 
(10.06.2023). Desuden d. 27.06.2023 ministermøde hos Kim Hesel. Her Konstituerede 
ministeriet sig som følger: Statsminister Kim Hesel, Vicestats- og udenrigsminister Henrik 
Clausen, Finansminister John Hauge Nielsen, Kultur- og informationsminister Jens Tang 
Christensen, Transportminister Hektor Rasmussen, Krigsminister Jacob Bogh Nielsen og 
Udviklings- og Integrationsminister Morten Dahl. 

Kongefugleskydningen blev afholdt 25.08.2023. En stor og mindeværdig dag med besøg fra 
vores tyske Skyttebrødre. Kongen, Ministeriet og de tyske gæster ankom standsmæssigt i 
limousine til Søndertorv, hvor der blev uddelt Skydevæske og underholdt med sækkepibe. 
Herefter march med Sækkepibe v. Claus Reiss mod Rådhustorvet, hvor der var arrangeret besøg 
på rådhuset ved Vejles borgmester Jens Einer Christensen, der var vært ved en forfriskning. 
Derefter march mod Nørretorv, hvor Jakob Iversen, Realmæglerne, opvartede os med yderligere 
forfriskninger. Så gik turen mod Skyttehuset, med et yderligere ophold ved Helligkilden, hvor 
Vicestatsministerens fru Betina sørgede for nok en forfriskning. Ankomsten til Skyttehuset blev 
vanen tro markeret med salutering og et nifoldigt leve for regenten Dronningen. En yderst 
hyggelig og mindeværdig dag i haven, med prægtigt vejr. Dagen resulterede i, at John Hauge 
skød sig ind som Hofjægermester, hvilket jfr. Skyttelavets gamle regler udløste at Jacob Bogh 
Nielsen blev konge – senere med tilnavnet Kong Jacob ”Den kul-inariske koks og knushandler”. 

Den 02.09.2023 var der Kongemiddag med damer og Tyskerbesøg i Skyttehuset – Et prægtigt 
arrangement. 



Den 01.02.2024 holdt vi Torskegilde som indledtes med bueskydning i kælderen under DGI-
huset efterfulgt af rigtig god torsk på Skyttehuset. 

Den 09.03.2024 var der Kongemiddag for ministeriet med fruer hos Kong Jacob Bogh, der 
virkeligt havde lagt sig i selen for at forkæle ministeriet med fruer i hans lystslot i Orla 
Lehmannsgade.  

Grünkohlessen i Schleswig var ændret til 575 års Jubilæumsfest 16.03.2024, hvor Kongen Jacob 
Bogh, Skyttelavets Statsminister Kim Hesel med frue samt Udviklings- og Integrationsminister 
Morten Dahl med frue repræsenterede Skyttelavet på bedste vis. 

Endnu engang tak til tidligere Hofjægermesteren Morten Aarup og ekskonge Morten ”Den 
Fartglade Auto Pilot”. Og så skal der endnu en ros til, til Jakob Bogh Nielsen – nu vores ærede 
Konge. Kongens vigtigste opgave er at sørge for godt vejr, og på det punkt får vi svært ved at 
klandre ham. Stort tak for det. 

En sidste information: Vi arbejder på evt. at gentage arrangementet med Salutering når Kongen 
og Dronningen kommer på besøg i Vejle, torsdag den 22. august. Sidste gang da Dronningen og 
Prinsgemalen var på besøg, saluterede vi ”Dansk Løsen” (med 3 skud) fra Skyttehushaven, og 
lod champagnepropperne springe til dem der var mødt frem af Skyttelavets medlemmer. Vi 
håber på at gentage, og informerer skyttelavets medlemmer når/hvis det kommer på plads. 

SÅ Kære skydebrødre, lad os sammen rykke tæt, og lad os få en hyggelig eftermiddag i venners 
lag. SKÅL! Med disse ord vil jeg afslutte min beretning. 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab v/ Finansminister John Hauge Nielsen. Resultatet 
udviste et underskud på kr. 31.926, som skyldtes de ekstraordinære udgifter i forbindelse med 
tyskernes besøg til Kongefugleskydning og Kongefest. Det vil jævne sig ud over de kommende to 
år, men der er brug for indtægter i form af nye medlemskaber. Regnskabet godkendtes med få 
kommentarer. 

4. Fastsættelse af kontingent og indskud for det kommende år. Bestyrelsen foreslog 
kontingentet fastholdt på kr. 500,- pr. halvår og indskud fortsat kr. 500,-. Dette godkendtes af 
forsamlingen. 

5. Valg til ministeriet. På valg var John Hauge Nielsen, Morten Dahl, Henrik Clausen og Hektor 
Rasmussen. Alle modtog genvalg med applaus. 

6. Valg af revisor. Allan Hess blev foreslået og valgt. 

7. Drøftelse af indkomne forslag fra medlemmerne. Der var ikke indkommet forslag. 

8. Eventuelt. Søren Kay foreslog at man afholdt en flugtskydningsdag. Han vil gerne stille areal 
til rådighed. 

 

Referent Jens Tang Christensen 


